



一名42歲中國籍遊客，前日在美國猶他州特里蒙頓以南駕駛大馬力的哈利電單車時，突然失控剷上路中心石壘，再撞上路旁護欄(上圖)，他被拋出車再反彈至路面，搶救數小時後不治。

美中國遊客駕哈利剷墜亡

據悉，死者顧斌(Bin Gu，譯音)當時與3名中國遊客同行。4人先在懷俄明州租電單車，計劃駛往鹽湖城。當地時間前日中午，一行人駛至15號州際公路，當時顧斌排在車隊最後。意外後，他先被送往位於特里蒙頓的醫院，後再由直升機轉送奧格登，4小時後傷重不治。雖然顧斌事發時有戴頭盔，但面部及頭部仍重創。同行人士稱，當時車速不算快，警方正調查意外起因。

紐約狂匪槍轟五人 一人腦死

另外，紐約布魯克林上周六凌晨2時半發生連環槍擊案，一名非裔男子先後在3處地點開槍，導致五人受傷，其中一名傷者頭部中槍，至晚上證實腦死亡。疑兇最終

被警員拘捕，被控以謀殺、襲擊及持有武器等罪，其父則辯稱他是喝醉才犯案。

19歲疑兇馬格南當時向一輛正在十字路口紅燈前停下的電的士，拔槍向司機打劫。司機表示沒錢，疑兇之後把槍指向後座一對姐弟，要他們交出錢和首飾。司機趁機一拳打向疑兇臉上，然後大力踩油門離開。不過疑兇同時開槍，子彈穿過車後玻璃，擊中男乘客頭部。

據報疑兇還涉嫌在此案1小時前，向一群正在附近街道聚會的居民開槍，造成4人受傷。疑兇打劫的士不果後，又拿槍進入一間尼日利亞人酒吧，向天花開槍後逃走，其後被捕。



紐約槍擊案疑兇馬格南被捕。

■美聯社/《紐約每日新聞》

贏黨內初選 以默克爾為目標

朴正熙之女 有望成韓首位女總統

韓國已故總統朴正熙之女、60歲的朴槿惠，昨獲執政新世界黨推選為12月總統大選的候選人，使她有望成為韓國史上首位女總統。朴槿惠帶領該黨在4月國會選舉中出乎意料獲勝，被封「選舉皇后」，幕僚指她將以德國總理默克爾為目標，希望推動經濟民主化，收窄國內貧富差距。



朴槿惠2007年敗給李明博後，昨終於贏得執政新世界黨總統初選。

法新社

朴槿惠曾於2007年大選的黨內初選中，以些微票數敗給現任總統李明博，今次終以超過八成得票壓倒其餘4位男參選人。她上屆力推「韓國式戴卓爾主義」，今次則改變策略，主張擴大福利，增加就業、打擊政府貪污，試圖與飽受貪腐醜聞困擾的李明博政府劃清界線。

倡緩和與朝關係 反核捍獨島

朝韓政策方面，朴槿惠亦試圖改變李明博的強硬路線，承諾緩和與朝鮮關係，但亦要求平壤停止核計劃，並警告朝鮮若再對韓發動攻擊，韓國必定強硬回應。她又不曾容忍任何侵犯韓國主權的行為，

言論直指與日本有主權爭議的獨島(日稱竹島)及日本海問題。

父政變上台振經濟 鐵腕遇暗殺

報道形容，今次初選是歷來競爭最激烈，不過朴槿惠在黨內擁有廣大支持，加上其他候選人不濟，憑着她重建新世界黨的功績，幾乎沒人質疑她贏初選的能力。在大選層面上，她目前領先另一大熱門、無黨派候選人安哲秀逾10%，但後者尚未宣布參選。分析指，很多年輕選民也不喜歡朴槿惠的保守經濟政策，相信她要獲得廣泛支持有一定難度。

1961年，朴槿惠9歲時，父親朴正熙發動軍事政變上台，之後管治韓國長達18年，其間締造了韓國經濟起飛的「漢江奇蹟」，但亦被指為鐵腕獨裁。

朴正熙先後經歷過3次暗殺，包括1968年「青瓦台事件」、1974年導致朴槿惠母親死亡的「文世光事件」。他最終於1979年被親信、時任中央情報部首長金載圭暗殺，終年62歲。朴槿惠與兩名弟妹自此成為孤兒，生活低調，直到1997年亞洲金融風暴，她才以「救國」為由闖政壇。她未婚，現居於首爾。

■法新社/美聯社/路透社/韓國《中央日報》



朴正熙



李明博訪獨島

民意彈9個百分點

韓國總統李明博訪問獨島後，支持率開始上升。在該國《中央日報》7月初起周輿論調查顯示，李明博的國政支持率曾因「儲蓄銀行門」等事件，在3次調查中分別錄得29.4%、26.4%和25.7%，呈現下降趨勢，但自8月10日登島以來，第4次調查(8月15-17日)已反彈至34.7%，比第3次增加9個百分點。

韓國蓋洛普民意調查理事許鎮宰(譯音)表示：「外交紛爭雖然取決於如何收尾，但登島卻為支持李總統的公民提供了支持依據。」

已故前總統盧武鉉在任期末，也曾發聲明稱「獨島不只是我們的土地，而且是有着40多年歷史明文記載的土地。」，令支持率上升。

■韓國《中央日報》

防日右翼搶灘 獨島警戒提升

韓國警察廳長金基用昨在例行記者會上說，圍繞獨島問題，韓日關係日趨緊張，為防發生日本右翼人士登島等突發情況，上周已下令加強對獨島的警戒態勢。

負責獨島警戒的警察將原來每周進行一次的阻止登陸訓練增加為每天一次，並增加部署雷達監視警員。若發生日人登島等緊急情況，駐防獨島警備隊將提供支援，必要時還將投入大邱地方警察廳所屬特戰隊的警力。

若日本右翼分子登島，將根據出入境管理法交由海警處理。

■韓聯社



或受主權爭議影響 日韓副部長會延期

日本總務省與韓國行政安全部原定於下周二在日本召開的副部長級「日韓內政研討會」，因日方要求而延期。日本雖稱延期是「各種原因造成」，但有意見認為是受到韓國總統李明博登上獨島，以及他要求日本天皇道歉言論的影響。

另外，日本在野民主黨昨擬國會決議案，「強烈譴責」李明博登島，並對其天皇言論表示「堅決無法容忍」，擬本周內提交國會表決。

■共同社

黨友讒言「因姦罕成孕」 羅姆尼劃清界線

角逐美國密蘇里州聯邦參議員的共和黨人埃金(見圖)，日前以「因姦成孕實屬罕見」為由反對合法墮胎。言論引起廣泛批評，同屬共和黨的總統候選人羅姆尼及副手瑞安即劃清界線，羅姆尼發聲明強調，不贊成埃金的看法，當選後亦不會反對因姦成孕的墮胎行為。

埃金在前日播出的節目上稱，醫生告知他因姦成孕非常罕見，若是「真正強姦」，女性身體自有機制防止懷孕；他又指，該為事情負責的是強姦犯，並非胎兒。

認失言 被斥侮辱女性

現任密州參議員麥卡斯基爾形容，對手埃金的言論「令人震驚」，明顯漠視性侵犯造成的內在及外在創傷。全國婦女組織主席奧尼爾前日批評，埃金的言論「存心侮辱女性」。

埃金前日澄清指，當日的確失言，但重申生命可貴，不認為墮胎是正確行為。共和黨一直希望推翻1973年最高法院裁定墮胎合法的案例。

■路透社/美聯社/法新社



共和黨公費豪訪以國 議員裸游聖湖

美國30名共和黨國會議員去年8月以公費應邀出訪以色列，其間在名勝加利利湖一個每晚住宿費1,000美元(約7,757港元)的度假村狂歡至深夜，竟酒後鬧事，至少6人跳進當地人視為神聖的湖水中，堪薩斯州眾議員約德(見圖)更脫光裸泳。

訪問團由親以組織「美以教育基金」(AIEF)出資，據報高達每人1萬美元(約7.8萬港元)，連同家眷及幕僚共逾60人，並由共和黨二三號人物坎托和麥卡錫帶

隊。加利利湖是基督教聖地之一，《聖經》中記載耶穌曾在湖面步行。部分涉事議員則辯稱，跳水正因為這宗教特色。

政治新聞網站Politico揭爆事件後，聯邦調查局(FBI)隨即介入調查，包括一名幕僚曾被要求問話。約德向Politico承認事件，並向同事和選民致歉，但否認曾被FBI要求會面。

■法新社/路透社/《每日郵報》/Politico網站



特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：伍泳傑

昆明

老撾萬象代表團考察嵩明現代農業

香港文匯報訊(通訊員 朱忠元)近日，由老撾萬象市農林廳廳長Chantha率隊的考察團一行17人到嵩明縣考察現代農業發展情況。老撾萬象市代表團對嵩明縣現代農業發展所取得的成就給予高度評價，認為嵩明縣多措並舉發展現代農業的經驗，值得老撾萬象市借鑒和學習。

據了解，昆明市與老撾萬象市已結為友好城市，嵩明縣作為昆明市四個輔城之一，將在昆明市相關部門引導下，加強與老撾萬象市的溝通和技術交流，促進現代農業快速、健康發展。

五華區全面推進重大項目建設

香港文匯報訊(通訊員 田峰)今年以來，五華區開展「重大項目推進年」主題活動，制定年度投資項目推進計劃，加快推進中央商務區、昆明泛亞科技新區、西甯生態旅遊實驗區三大建設，重大項目建設全面推進。

上半年，五華區組織實施了11個重大項目的集中開工儀式，項目涉及城市更新改造、城鄉園林綠化、城中村改造、社會民生保障等多個方面，項目總金額達88.75億元。目前，南屏世紀商務中心、東方柏豐首座商務中心、中船重工第七〇五研究所昆明分部等在建項目推進順利，聯想科技城、普洱茶文化科技中心等重大產業項目相繼落地。

宜良建再生能源集中區

香港文匯報訊(通訊員 邱小坤)宜良工業園區加快板材、箱板紙片區建設，或成雲南最大的再生能源集中區。

該片區建設為宜良縣2012年重點建設項目，規劃面積約4500畝，目前已引進多家中、輕密度板生產加工企業，正與中國中建集團、上海方樁管業有限公司、陽宗海發電公司、香港至誠紙業等國內大型紙業集團聯繫商榷簽約事宜，該片區建成後預計將入住企業40餘家，產值達100億元，就業6000餘人。

「滇金基地」落戶晉寧

香港文匯報訊(通訊員 陸曉旭)近日，雲南黃金礦業集團與晉寧縣正式簽訂投資框架協議，就在晉寧建設雲南「滇金基地」達成新的共識。雲南黃金集團滇金基地建設項目選址晉寧縣二街工業基地，計劃投資11億元人民幣，項目建設內容涵蓋金精礦粗加工、黃金精提純中心及有色金屬礦產研發中心、貴金屬產品加工中心及其他輔助設施等；項目一期工程建設完工後，年產值約150億元，淨利潤約6600萬元，可接納500人就業。

西山區10萬方成品油庫開工建設

香港文匯報訊(通訊員 李浩龍)近日，昆明赫威力成品油庫及其鐵路專用線建設項目，在西山區海口工業園區大營莊地塊、泛亞鐵路旁開工建設。

該項目計劃總投資3.2億元，主要建設儲備規模為10萬立方米的油庫以及1,778公里的鐵路專用線，項目建成後將大大增加雲南成品油儲備總量，有效改善周邊地區油儲備不足的情況，輻射帶動周邊地區的成品油供應。

五華首創上線樓宇信息網

香港文匯報訊(通訊員 田峰)近日，五華區將建立起一套可管理並服務樓宇經濟的電子信息系統，實現對全區樓宇經濟的精細化管理。

該系統以轄區40萬千萬元以上稅收的樓宇為重點，對全區樓宇、企業進行信息採集，建立數據庫，使每幢樓宇都有了檔案。網站劃分為兩個層面，對外是公開的樓宇信息網，用戶可以通過網站瀏覽樓宇租售信息、招商政策、重點樓宇信息內容；對內則是內部管理系統，通過信息化管理手段，使物業、社區、辦事處、樓宇辦四級管理網絡形成整體。

西山區發展「三朵花」產業

香港文匯報訊(通訊員 李浩龍)西山區團結街道辦事處發展玫瑰、油葵、萬壽菊「三朵花」產業，形成集遊客休閒觀光、產品深加工等為一體的完整產業鏈。

西山區通過產一供一銷一條龍的發展模式，發展高原特色農業。目前，建成了上千畝的油葵種植基地和年產200多噸葵籽油的精煉油廠，葵花籽和葵籽油成為西山區最受青睞的旅遊商品和保健食用油；團結成為海內規模最大的百畝玫瑰園基地，並建立了雲南首家天然玫瑰精油提煉工廠，2012年提煉玫瑰精油12萬克、玫瑰純露18600克，加工玫瑰乾花168.85萬克，實現產值數千萬元；引進優勢企業建成萬壽菊加工廠，今年完成萬壽菊種植3500畝，盛花期每天可收購萬壽菊20噸左右。